

# 未雨绸缪 用心服务

## 信阳富地燃气公司抗雪除冰保供应

**信阳消息 (王鹏程)**1月24日,我市迎来了今冬的第二轮强降雪天气,信阳富地燃气公司未雨绸缪,多措并举,用心服务广大燃气用户,全力保障降雪期间安全平稳供气。

为了保障燃气管网的安全平稳运行,确保用户使用上安全气、放心气,信阳富地早在此轮降温天气开始以前,就结合以往冬运工作出现的用气特点,未雨绸缪,提前采取多项措施,全力做好应对准备工作,确保平稳供气。因大雪骤降,路面积雪深厚,道路湿滑,为确保缴费、加气及咨询用户一路畅通,公司员工自发对各营业大厅、各场站及办公楼道路进行除雪除冰,以最短

的时间及时为用户清理出一条安全的绿色通道。

各场站也积极响应,扫雪除冰,排查安全隐患。保护站点顾客及员工安全,公司各大加气站组织抢险队员时刻待命,确保及时处理突发情况,防止坍塌造成严重后果。为确保南湖路站 CNG 应急保供减压撬的正常运营,保障南湾片区平稳用气,公司领导带领南湖路站值班人员巡检南湖路区域燃气设施并对槽车进行除雪作业。

因天气恶劣,管道抢险情况比平时多出一倍。公司出动4个巡检小组60多人,加强对燃气管网巡线和GPS监控,并对巡线记录进

行定期、不定期抽检,安排了3个燃气管网维护小组,出动抢险车辆6辆30多人,特别加强了对钢制阀门井、凝水缸、与暖气沟、排水沟、电缆沟交叉及相邻的管段、管线老化漏气严重的管段及穿越铁路、公路的管段的重点检查,着重维护,巡查重点路段的钢阀井、PE 阀井、凝水缸等1000多处,严格按照“三定原则”对存在隐患的路段立即整改。

此外,客户服务部负责充分利用资源,通过各个营业大厅向用户发放《冬季安全用气温馨提示》,做好户内隐患排查工作,加强冬季安全用气宣传力度。

## 抗击冰雪在行动



26日上午,信阳日报传媒集团组织干部职工清理办公区域积雪,保障出行安全。  
本报记者 周涛 摄



暴雪天气再度来袭,信阳供电公司积极应对,保障电力可靠供应。图为蒙城运维值班人员对该站设备开展特巡,清除覆冰。

方菲 黄明辉 摄



26日清晨6时许,市市政管理处工作人员在申桥桥下两边匝道撒融雪剂,确保道路畅通。  
本报记者 周涛 摄



25日,铁路信阳客运用车间组织开展设备设施防冻和库内积雪清理,确保生产秩序和职工人身安全。 方昉 摄



## 日子越来越有奔头

——淮滨县张里乡朱前楼村脱贫攻坚纪实



驻村第一书记王鑫为五保户送上棉衣

本报记者 付宇峰

春节将至,淮滨县张里乡朱前楼村的村民最近感慨颇多。现在,这个原有贫困家庭276户1291人的村子,有235户1164人脱了贫,大家切切实实感受到了村里发生的变化:生活环境好了,经济收入高了,日子越来越有奔头。

“你看,如今水泥路修到各个村民组,我们村实现了‘组组通’;建了垃圾池,买了垃圾桶,生活垃圾不再乱倒;各家的房前屋后也铺上了砂石路,雨雪天再也不用踩泥了!生活环境干净、整洁,这在过去是想都不敢想的。”村民刘超海高兴地感慨。

昔日贫困户,今朝暖心窝。易地扶贫搬迁户张翠连享受国家补助12万元,住上了新楼房;贫困户朱金轩有了政府捐赠的电视机,通过电视看世界,笑得合不拢嘴;贫困户张灿奎参加了人社部门的职业技能培训,养鸭场利润可观,正考虑扩大规模。大病补充保险、“五道医疗保障线”让贫困户看得起病,有病敢医……一项项扶贫政策的落地实施,无不村民感受到党的温暖。

授人以鱼不如授人以渔。2017年,驻村第一书记王鑫到任后,依托单位优势,把机会也带到了朱前楼村。一年来,朱前楼村完善了村级社保就业服务体系,在村级就业服务平台上,设立“贫困劳动力职业技能培训点”和“贫困劳动力就业招工点”,先后组织培训学校到村开展了三期培训班,培训农村贫困劳动力300多人;组织专场招聘会2场,帮助460余名农村劳动力达成就业意向;积极扶持产业,引导成功人士在家乡创业,目前雪松种植、养鸭、养牛等产业已初具规模。

以产业带动就业,朱前楼村走上了就业带动脱贫、产业带动

致富的发展道路。农闲季节,村里30多名留守妇女到郑州市中牟县一家农业生态园掰大蒜,一个月能挣3600元钱;几名在南方务工的女孩也被家乡的致富氛围吸引,纷纷返乡做起了手工皮包、钱包,利用电商平台销售,并吸引村民在家加工,村民每月能挣两三千元;村民们跟着种植大户发展起花卉、药材种植产业,全村艾蒿有100多亩,雪松种植800多亩,苗圃有4亩。

“去年4月份,我听说家乡致富大环境好,就回来流转了百多亩土地种雪松,到10月份,又流转了600多亩。在市务工办和村里的帮助下,我注册成立了林苑花木种植合作社。”外出务工成功人士朱树巍告诉记者,合作社常年需要工人,“记得去年10月份用工最多的时候,有200多名留守妇女和老人在合作社里干活,每天每人100元。而且还有许多乡亲在家种雪松,我有销路他们就一定有,以后我的能卖上什么价,他们的也一样。”

“在基础设施建设方面,我们下一步还将围绕雪松种植产业,规划修建一段0.5公里的水泥路。”王鑫介绍,“同时,我们也会加快村道路林网绿化工程项目建设,实施好9.5公里新植落羽杉树9500棵的路渠林一体化绿化工程,把朱前楼村逐步打造成美丽宜居的新农村。”“虽然我的派驻期马上就要满了,但我的同事会带领乡亲们接着干下去。一年来的‘亲密接触’,这里早已成了我的另一个故乡。”说到这里,王鑫有些深情。

谈起当初认为市务工办下派第一书记就是“来镀金的”,村干部梁耀中有些不好意思。这一年,村里路更通了,灯更亮了,环境变好了,产业发展了,大部分乡亲脱贫了。“村里发生的翻天覆地的变化是最有力的说明。”梁耀中说。